

# 科米公开备忘录，称特朗普当面要求他终止对弗林涉嫌通俄进行调查 炒FBI局长 特朗普麻烦大了

## 热门人选婉拒“烫手山芋” 特朗普或因妨碍司法被弹劾

本报讯 美国总统特朗普开除联邦调查局(FBI)局长科米一事依然在发酵。特朗普政府找寻FBI局长人选的进度在5月16日遭遇阻碍，两位可能的热门人选均婉转暗示无意接任。

### FBI局长一职成“烫手山芋”

报道称，法官加兰和得克萨斯州参议员科宁的顾问分别对媒体表示，他们都劝两人不要接手联邦调查局局长职务，并警告他们这形同放弃重要又稳定的工作，接下充斥着政治算计与争议的“烫手山芋”。不愿具名的顾问表示，特朗普5月9日突然开除FBI局长科米后，新任联邦调查局局长的职务几乎没有安全性可言，也难逃政坛观察人士的密切监督。

加兰目前担任哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院首席法官。媒体报道称，一名了解其想法的消息人士称，加兰“热爱他的工作，无意离开司法界”。而科宁则发表声明称，已告知白宫“继续在参议院为保守议题奋斗，就是我为民众服务的最佳方式”。

报道还引述白宫发言人斯派塞5月16日的说，在特朗普19日首次出访前，仍有可能宣布联邦调查局局长人选。他说，美国司法部仍在寻找候选人。

特朗普5月9日突然宣布解除FBI局长科米的职务，称其在处置希拉里“邮件门”问题上重大失误，“没有能力有效领导联邦调查局”。但舆论普遍认为，此举或与FBI正在调查特朗普竞选团队成员与俄罗斯政府关系一事有关。

### 特朗普或因妨碍司法被弹劾

《纽约时报》和美国有线电视新闻网(CNN)16日报道称，在自己的备忘录中，科米记录下了2月14日与特朗普会面时，被要求终止对前国家安全顾问弗林涉嫌通俄的调查。科米当时对特朗普的要求感到“震惊”，因此把它记了下来。

FBI发言人拒绝对该报道发表评论。但白宫方面在一份声明中否认了相关报道。“特朗普总统从未要求科米或者任何人

终止任何调查，包括对弗林的调查。”声明称，相关报道“并非对特朗普与科米对话的真实描述”。CNN称，如果科米记录的内容属实，这将符合教科书中对妨碍司法的定义，或可启动弹劾程序。

而针对启动弹劾的可能性，缅因州的独立参议员安格斯·金(Angus King)5月16日也表示，如果记录的内容属实，那么“不情愿地，我不得不说是(有可能)的”。

此前，美国有三位总统曾遭到弹劾指控，其中，在尼克松“水门事件”、克林顿与莱温斯基的绯闻案中，弹劾指控中都有妨碍司法这项内容。

《纽约时报》和CNN报道称，科米在备忘录中写道，2月14日，就在弗林宣布辞职的第二天，特朗普在白宫对他讲，“我希望你可以把这事(指调查弗林)放下”。据称，特朗普当时还要求其他人离开，单独与科米进行了这番谈话。

随后白宫发布声明，坚称科米的备忘录歪曲了当天他和特朗普的对话。一名白宫官员在声明中说：“总统多次表达了他的意见，弗林是一位正直的人，他为国效力、保卫了国家。总统从未要求科米或任何人终止任何调查，包括对弗林的调查。对总统和科米先生对话的这些描述，是不真实、不准确的。”报道称，这名官员还表示：“总统对我们的执法机关及所有的调查怀有最深的敬意。”

不过，到目前为止，还没有任何媒体得到了这份备忘录的原件，美媒都是引用了据称是看过该备忘录的人的话报道。随着事件的发酵，各界人士纷纷期待能尽快公开备忘录原件。

犹他州共和党众议员贾森·沙费特兹16日就发表推文称，立法委员们期待阅读这份备忘录的原件。此外，他还写道：“如果的确存在(备忘录)的话，共和党会得到它。我需要尽早读到，写传票的笔我都准备好了。”

上述报道还分析称，如果国会最后得到了备忘录原件，且其中所记录的内容与《纽约时报》等媒体报道的一样的话，那么特朗普的总统职位便岌岌可危了。(晚综)



5月16日，在美国华盛顿，总统国家安全事务助理麦克马斯特(左)和白宫新闻发言人斯派塞(右)出席记者会。继美国媒体15日报道美国总统特朗普曾向俄罗斯“泄密”之后，多名支持特朗普的官员16日对此事进行辩解，称特朗普未做危害国家安全的事。新华社记者 殷博古 摄

## 特朗普回应“泄密”事件：有“绝对权力”和俄分享“事实” 普京称特朗普从未向俄外长泄密

综合新华社电 美国总统唐纳德·特朗普当地时间5月16日通过社交媒体为自己同俄罗斯商讨反恐事宜进行辩护，称自己有“绝对权力”和俄罗斯分享“事实”。

特朗普此番表态是为了回应美国媒体15日关于他曾向俄罗斯泄密的报道。

特朗普16日早晨在其推特账号上说：“我当时想和俄罗斯分享与反恐以及航空安全有关的事实，作为总统我有绝对权力这样做。”此外，他呼吁俄罗斯大幅度提高打击极端组织“伊斯兰国”和恐怖主义的力度。

美国媒体此前报道说，特朗普上周与俄罗斯外长拉夫罗夫和俄罗斯驻美大使基斯利亚克会面时，向俄方透露涉及极端组织“伊斯兰国”的“高度机密”情报。美国媒体援引匿名白宫官员的话称，特朗普向俄方透露的情报或来自以色列，并与近期“伊斯兰国”策划的新型袭击方式有关。根

据此前报道，“伊斯兰国”或使用笔记本电脑袭击民航客机。美国已经开始评估是否禁止来自一些国家的旅客在飞机上随身携带笔记本电脑。

报道公开后，美国总统国家安全事务助理麦克马斯特表示，特朗普和拉夫罗夫“没有讨论涉及情报来源或者情报获取方式，也没有讨论未经公开报道的军事行动”。

另据媒体5月17日报道，俄罗斯总统普京表示，如果华盛顿提出要求，俄罗斯愿意向美国国会提供俄罗斯外长拉夫罗夫与美国总统特朗普的会谈速记记录。

报道称，普京在与意大利总理真蒂洛尼会晤后举行的新闻发布会上表示：“如果美国政府认为可以，我们愿意提供拉夫罗夫与特朗普会谈的速记记录给美国国会。”俄总统助理乌沙科夫表示，拉夫罗夫与特朗普会谈期间并没有录音，只有会议速记记录。

## 安理会闭门磋商 谴责朝试射导弹

据新华社联合国5月16日电(记者倪红梅 史霄萌)联合国安理会本月轮值主席、乌拉圭常驻联合国代表罗塞利16日说，安理会当天就朝鲜最近一次试射导弹活动举行闭门磋商，谴责朝鲜这一举动，敦促其不再进行核试验和试射活动。

罗塞利在闭门磋商结束后对媒体说，安理会成员在磋商中讨论了应对当前局势的各种方式，包括制裁、和平外交等，磋商富有成果。

据报道，朝鲜于14日进行了导弹发射活动。

## 以高官公开呼吁 刺杀叙利亚总统

本报讯 在新一轮叙利亚和谈举行之际，以色列住房与建设部部长约阿夫·加兰特5月16日表示，现在是时候刺杀叙利亚总统巴沙尔·阿萨德了。

约阿夫·加兰特说：“现在是时候暗杀阿萨德，那很简单，这是一切(事情)的后果，当我们结束蛇的尾巴时，我们可到达蛇的头部，并处理它。以色列知道如何自卫，但我们必须记住，我们有朋友和盟友，培育我们与他们的关系是很重要的。”

约阿夫·加兰特指责巴沙尔对人民使用武力，并未经审讯就大规模处决平民和烧尸灭迹，等同种族灭绝。(小凤)

## 勒索病毒黑客称 将出售新程式码

本报讯 据法制晚报报道，美国科技网站CNET报道称，当地时间5月16日，引起勒索病毒软件WannaCry全球性攻击事件的黑客组织“影子经纪人”在社交网站上发出威胁称，他们将发布更多黑客工具的代码。从6月开始向“任何愿意付钱的客服”出售可用以入侵大部分电脑的程式码，甚至是俄罗斯、伊朗及朝鲜的核武及导弹计划资料。

他们还威胁说，将盗取和披露大量银行数据，但是并未对此说明更多细节。“影子经纪人”宣称，他们依然拥有美国75%的“网络武器”。从下月开始，每个月都会发布用以入侵电脑的新软件及工具，让有意者购入，对浏览器、路由器、手机等发动攻击。当中会有未曾披露过的Windows 10系统漏洞“零日”。

“影子经纪人”最初曾尝试以拍卖的形式出售这些被窃工具，但因没有收到报价而取消。(黎史翔)

## 文在寅启动“四强外交”

两特使分赴美日，拟恢复板门店对朝联络所

本报讯 韩国总统文在寅上任后，在积极与中美日俄沟通的同时，也正试图与朝鲜展开对话。据韩联社5月17日报道，新总统的两位特使当天分赴美日两国，文在寅政府对中美日俄的“四强外交”正式启动。与此同时，文在寅政府准备恢复去年2月与开城工业园区一道关闭的边界板门店韩朝联络事务所，重开“对话之门”。

### 拟恢复对朝联络所 重开“对话之门”

据报道，大选期间任文在寅阵营外交特别助理的韩国北韩大学院大学对外副校长梁茂进17日告诉韩联社记者，恢复韩朝对话从板门店开始，新政府即将公布相关政策方案。

梁茂进表示，因板门店渠道由朝方切断，所以等待朝方重启的方针过于被动。韩方应本着

《6·15共同宣言》《10·4韩朝共同宣言》的精神，传递尊重彼此社会制度的信号，朝鲜则以恢复对话渠道作为回应，这更符合当前时局。重启热线后进行试通话，恢复正常交流，再发展至工作会谈和高层会谈。据悉，梁茂进或被提名为新政府统一部长。

韩朝双方于1971年在板门店开通直通热线，截至去年，该热线先后切断6次。韩朝板门店联络事务所始设于1992年初。

### 赴美日特使启程 赴华特使今抵京

韩联社当天还引用外交界消息称，文在寅的两位特使17日分赴美日两国，文在寅政府对中美日俄的“四强外交”正式启动。

政府派往美国的特使、中央日报社及JTBC电视台前会长洪锡炫和派往日本的特使、国会前

副议长文喜相当天相继启程前往华盛顿和东京。他们将向日领导人捎去文在寅的亲笔信函，介绍新政府的政策和蓝图，就朝核问题等事宜深入交换意见。

洪锡炫将在访美期间会见白宫或国务院高级官员，就韩美商定6月底举行的首脑会谈事宜进一步协调，并就朝核问题、“萨德”入韩等双方共同关心的问题交换意见。

文喜相将在访日期间拜谒日本首相安倍晋三，就改善韩日关系、共同应对朝鲜问题等深入交换意见。双方还将讨论《韩日慰安妇问题协议》相关事宜。

此外，派往中国的特使、前总理李海瓚将于18日抵达北京。

### 未立即搬入青瓦台 或因起居室大镜子

另外，韩国媒体5月16日揭

开了文在寅未在上任后立即搬入青瓦台的原因。根据韩国多家媒体的说法，文在寅没有立即搬家，部分原因在于其前任朴槿惠的装修问题。韩国《国民日报》16日援引执政党共同民主党消息人士的话报道，青瓦台总统起居室的墙上镶有多面大镜子。文在寅入住前，这些镜子已被取下，换上壁纸。根据这名消息人士的说法，当装修工人进入房间时，看见到处是大镜子，感到十分惊讶。

这些媒体推测，这一房间装满大镜子，可能是因为朴槿惠把这里作为自己的健身房。朴槿惠担任总统期间，曾安排她的私人健身教练担任青瓦台秘书团成员，引发争议。另外有传言称，朴槿惠在任期间，曾用公款购买昂贵的健身器材放在青瓦台。

(澎湃)